

不合格馒头 难“溜”上餐桌

市工商部门今年重点监管城区馒头和豆制品

本报讯 (记者 韩鹏) 昨日,记者从市工商局了解到,我市工商部门2007年食品安全工作重点已经确定,城区将重点监管馒头和豆制品,对于执法中遇到的无照经营者,发现一家取缔一家。

市工商局消费者权益保护科有关负责人告诉记者,豆制品、馒头涉及千家万户,存在诸多食品安全隐患,从2007年起被定为重点食品监管品种。今年,市工商部门要把辖区内无包装的生鲜豆制品和馒头固定经营者的数量摸清,并登记造册,健全经营者的经济户口。无包装的生鲜豆制品和馒头要想进入商场、超市和集中交易市场,要先签订协议,保证自己货物的质量。如果商户自产自销生鲜豆制品和馒头,必须取得相应的资格才能营业。对于无照经营者,发现一家取缔一家。

血液储备足 应急有良方

本报讯 (记者 韦冰 实习记者 李锴) 很多市民选择在春节前无偿献血,觉得这样更有意义。市血液中心业务科科长郭超群昨日告诉记者,去年我市各医院临床用血100%来自无偿献血,目前市血液中心在全市开设了7个采血点,广大群众献血十分踊跃。

那么我市血液储备能不能保证春节期间用血需要呢?市血液中心提采科科长刘孟春说,我市近期的采供血一直处于平衡状态,完全能保证临床需求。随着春节临近,根据往年春节期间供血经验,市血液中心已提前开始为春节期间的临床供应储备血液。该中心将加大库存,根据临床血液库存量变化调整采血方案,随时补充不足血量。为应对春节期间的突发情况,该中心和部分单位签订协议,一旦出现大量用血导致库存不足的情况,可直接到这些单位采血,确保春节期间的临床用血需要。

楼体“滑旱冰” 南移十六米

本报讯 (记者 王海燕 朱传胜) 2月3日上午,经过10个小时的缓慢南移,修武县粮食储备库配电房成功整体南移16米,重新安了“家”。

由于修武县环城北路道路拓宽,修武县粮食储备库配电房需进行整体南迁。2月3日,记者在现场看到,随着工作人员一声令下,长12米、宽5米、高6米、重200吨的配电房在两只液压千斤顶的作用下,缓缓地向预定方向移动。在整个移动过程中,配电房内的4个配电箱、变压器都原封不动地放在原地,随着房子一起移动。10个小时后,楼体与地基吻合。

据承办此工程的太康移公司项目负责人张甲臣介绍,这个工程仅用了6天时间就打好了地基,整个地基分5条主线,采用同步液压系统进行移动,并利用“滚轮”技术,即楼体与地基分离后,在上下轨道之间放一排排的滑轮,实施液压牵引后,楼体沿滚轴在轨道上移动。据介绍,这次共用了125个滑轮。

图为配电房在两只液压千斤顶作用下缓慢地向预定方向移动。

本报记者 王海燕 摄



不办采伐证 买下也不中 两千多棵沙兰杨惨遭“黑手”

建市以来最大滥伐林木案两名犯罪嫌疑人被刑拘



本报讯 (记者 刘正文 实习生 梁前进) 1月29日,我市修武县郇封镇万箱铺村发生一起恶性滥伐林木案,在没有办理采伐证的情况下,犯罪嫌疑人将该村2467棵树木伐倒。目前,两名主要犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留。警方称,此案为我市建市以来最大的滥伐林木案。

昨日11时,记者跟随市森林公安分局民警到达伐树现场。现场位于万箱铺村边田地旁,记者看到,通往该村的道路两旁躺满了被伐倒的沙兰杨,绵延约1公里。这些树木都是被齐根锯倒的,路旁还有许多树没来得及被锯倒,其中有两棵树根部被锯开一半。这些树木的树龄均在7年以上,个别树木树龄有10年以上。经查验,现场被伐的木材共计358立方米。

市森林公安分局局长王天保介绍说,1月29日,公安机关接到群众举报,有人正在肆意砍伐万箱铺村头的林木。修武县森林公安派出所的民警迅速赶赴现场,要求伐树者出示伐树所需的采伐证,但对方不能出示。民警随即没收了伐树者的伐树工具,并将现场控制。随后,两名主要犯罪嫌疑人被抓获。经初步审理,两人交代:这些树是他们花49.1万元向万箱铺村购买的,共计5000余棵。他们和村里签有购买协议,采伐证还没有办下来。办案民警向万箱铺村委证实了此事,并看到了双方签订的协议。

购买树木属实,但在没有办理采伐证的情况下,两人私自采伐的行为已违反了《森林法》有关规定。既然已经购买了树木,为什么不及时办理采伐证呢?王天保介绍说,按照规定,办理采伐证需要缴纳一定的育林金,而一些人们为了逃避缴纳这些费用,干脆不办采伐证,铤而走险,私自采伐,从而触犯法律。目前,因滥伐树木数额巨大,此案两名主要犯罪嫌疑人已被刑事拘留,公安机关正在对此案作进一步查处。

图为被伐倒的沙兰杨。

本报记者 刘正文 摄

名师为今年高考支着

本报记者 秦新立

昨日,记者从市教部门获悉,备受考生和家长关注的2007年全国普通高考大纲已新鲜出炉,无论语文、数学还是英语,和去年相比都有很大的不同。记者第一时间约请了市一中、市十一中和市十二中的资深高三教师对大纲进行解读,提出备考建议,为考生最后冲刺阶段的复习提供参考。

●语文:不考繁难字冷僻字

与去年相比,今年高考语文大纲主要有五个特点,其中语文知识方面有两点、作文方面有三点。在语文知识方面,对字音和字形识别的要求上,都加了“常用字”的限制,这种变化体现了不鼓励大家钻冷僻、繁难字的导向。

今年的作文更加明确文体的规范,不鼓励写“四不像”作文,同时对学生的写作要求更切合实际。首先,将“常见应用文”改成“常见体裁的文章”,外沿扩展了,表明除了书信等应用文,对戏剧、诗歌等文体也认可。其次,作文的要求里多了

“论据充分”,体现了议论文的写作规范。第三,今年对写作的总体要求更加具体,更切合学生实际。

备考建议:

焦作一中语文教研组组长党红英

考生在备考的这段时间,一定要注重基本功练习,生僻的词往往考得不是太多,不用太担心。考前这几个月,作文很关键。作文尽量写得规范一些,记叙文应把时间、地点、人物、事情、经过写清楚,议论文必须把论据、论点、论证理清楚。很多学生喜欢模仿往年高考有争议的满分作文,但不主张照搬。那些作文中的优美语言可以学习,但如果一篇文章全是华丽的辞藻,给人的感觉就是堆砌材料,如同流水账。

●数学:部分知识点要求降低

据了解,根据教育部2007年高考数学大纲,有几个知识点的要求降低,如三角函数、立体几何两个模块的考试要求有所降低。

●英语:命题易懂,考生有话写

据了解,2007年高考英语大纲更加切合学生实际。大纲要求,英语书面表达内容为考

低。对易、中、难题的比例有了更明确的规定,以容易题、中档题为试题主体,较难题只占30%。有关专家认为,今年高考数学大纲总体保持平稳,并在平稳中力求试题创新。

备考建议:

市十二中高三数学备课组组长石建仓

考生应掌握函数与方程的思想、数形结合思想、分类讨论思想、化归或转化的思想四大数

学思想方法,在数学综合性试题

中这些方法是一定用得到的,

考生要提高对数学概念把握的准确性和运算的准确性。往年,三角函数和立体几何出题都不太难,是学生的得分点,所以学

生在复习时,更应抓住这些易得

分的地方,争取不跑分。而复习

导数、函数时,一定要多钻研、多练习。

●英语:命题易懂,考生有话写

据了解,2007年高考英语大纲更加切合学生实际。大纲要求,英语书面表达内容为考

生所熟悉,考生都有话可写,而且语言要求符合考生实际认识水平。注意写作提示的真实性,命

题形式仍会在文字图表提纲形式或其融合形式中选择。据了解,

今年,国家考试命题中心会提供两类试题,一类含听力,一类不含听力,供各地使用。我省还没

有采用自主命题,估计仍用全国的听力卷。

备考建议:

市十一中高三英语教师 严春菊

英语的要求与往年差别不是太大。同学们在复习时,要加强学习词的用法,记牢词的搭配和辨

析,同时要加强基本句式的训练,先写好简单句,然后尝试着加上语

句间衔接成分。在有把握的前提下,多练习一些高级句型。建议学生

每天记几条名言名句,考试时如能运用恰当,可以为作文增分。这

段时间同学们不用盲目地做大量习题,每一类型的作文以八九篇为宜,写完后,让有经验的老师看看,

指出不足之处,有针对性地进行改进。